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Jan Grabiec

DSP.INT.4610.2.2024
Warszawa, 13 lutego 2024 r.

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi interpelację o numerze K10INT320 Pani Poseł Aleksandry Gajewskiej 

w sprawie działań szefa Kancelarii Prezesa Rady Ministrów oraz ministra - członka Rady 

Ministrów w okresie od 27 listopada do 12 grudnia 2023 r. uprzejmie informuję, że  w okresie 

27 listopada – 12 grudnia 2023 r. Minister - członek Rady Ministrów Pani Izabela Antos 

pełniła  również funkcję Przewodniczącego Stałego Komitetu Rady Ministrów, Sekretarza 

Rady Ministrów oraz Przewodniczącego Zespołu do spraw Programowania Prac Rządu.

Jedną z kompetencji Szefa Kancelarii Prezesa Rady Ministrów jest wydawanie zarządzeń. We 

wnioskowanym okresie Pani Izabela Antos - Szef Kancelarii Prezesa Rady Ministrów podpisała 

następujące zarządzenia: 

1. Zarządzenie Nr 30 Szefa Kancelarii Prezesa Rady Ministrów z dnia 11 grudnia 2023 r. 

zmieniające zarządzenie w sprawie nadania Regulaminu organizacyjnego Kancelarii Prezesa 

Rady Ministrów;

2. Zarządzenie Nr 29 Szefa Kancelarii Prezesa Rady Ministrów z dnia 11 grudnia 2023 r. 

zmieniające zarządzenie w sprawie zakresu zadań członków Kierownictwa Kancelarii Prezesa 

Rady Ministrów;

3. Zarządzenie Nr 28 Szefa Kancelarii Prezesa Rady Ministrów z dnia 8 grudnia 2023 r. 

w sprawie nadania Regulaminu organizacyjnego Kancelarii Prezesa Rady Ministrów;

4. Zarządzenie Nr 27 Szefa Kancelarii Prezesa Rady Ministrów z dnia 7 grudnia 2023 r. 

w sprawie zakresu zadań członków Kierownictwa Kancelarii Prezesa Rady Ministrów.
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W ramach posiadanych kompetencji Szef Kancelarii Prezesa Rady Ministrów podpisuje 

również pisma w ramach procesu legislacyjnego dotyczące projektów dokumentów 

rządowych. W zakresie powyższego Szef Kancelarii Prezesa Rady Ministrów w okresie 27 

listopada – 12 grudnia 2023 r. podpisał  następujące dokumenty procedowane 

w Departamencie Prawnym:

1. pismo z prośbą o zamieszczenie w wykazie prac legislacyjnych Prezesa Rady Ministrów 

projektu rozporządzenia Prezesa Rady Ministrów zmieniającego rozporządzenie w sprawie 

wykazu stanowisk, wymaganych kwalifikacji, zasad wynagradzania i przyznawania innych 

świadczeń pracownikom Instytutu Zachodniego im. Zygmunta Wojciechowskiego;

2. pismo z prośbą o procedowanie w trybie odrębnym – polegającym na bezpośrednim 

skierowaniu projektu do podpisu Prezesa Rady Ministrów projektu rozporządzenia Prezesa 

Rady Ministrów zmieniającego rozporządzenie w sprawie wykazu stanowisk, wymaganych 

kwalifikacji oraz zasad wynagradzania pracowników Instytutu Europy Środkowej;

3. pismo z prośbą o procedowanie w trybie odrębnym – polegającym na bezpośrednim 

skierowaniu projektu do podpisu Prezesa Rady Ministrów projektu rozporządzenia Prezesa 

Rady Ministrów zmieniającego rozporządzenie w sprawie wykazu stanowisk, wymaganych 

kwalifikacji, zasad wynagradzania i przyznawania innych świadczeń pracownikom Instytutu 

Zachodniego im. Zygmunta Wojciechowskiego;

4. pakiet projektów rozporządzeń Prezesa Rady Ministrów w sprawie szczegółowego zakresu 

działania poszczególnych członków Rady Ministrów powołanej w dniu 27 listopada 2023 r. z 

uprzejmą prośbą o zastosowanie trybu odrębnego i pilne przedłożenie załączonych 

projektów bezpośrednio do podpisu Prezesa Rady Ministrów;

5. pismo z  prośbą o procedowanie w trybie odrębnym – polegającym na skierowaniu 

projektu bezpośrednio do podpisu Prezesa Rady Ministrów projektu zarządzenia Prezesa 

Rady Ministrów w sprawie zniesienia Pełnomocnika Prezesa Rady Ministrów do spraw 

Legislacji i Edukacji Prawniczej;

6. pismo z  prośbą o procedowanie w trybie odrębnym – polegającym na skierowaniu 

projektu bezpośrednio do podpisu Prezesa Rady Ministrów projektu zarządzenia Prezesa 

Rady Ministrów w sprawie zniesienia niektórych pełnomocników Prezesa Rady Ministrów;

7. pismo z  prośbą o procedowanie w trybie odrębnym – polegającym na skierowaniu 

projektu bezpośrednio do podpisu Prezesa Rady Ministrów projektu zarządzenia Prezesa 



telefon: +48 22 694 75 70 adres: Al. Ujazdowskie 1/3
adres email: bprm@kprm.gov.pl 00-583 Warszawa
adres strony internetowej: www.gov.pl/premier

Rady Ministrów zmieniającego zarządzenie w sprawie nadania statutu Kancelarii Prezesa 

Rady Ministrów;

8. pismo z prośbą o procedowanie w trybie odrębnym – polegającym na skierowaniu projektu 

bezpośrednio do rozpatrzenia przez Radę Ministrów projektu rozporządzenia Rady 

Ministrów w sprawie zniesienia niektórych pełnomocników Rządu.

9. pismo z prośbą o zamieszczenie projektu rozporządzenia Rady Ministrów w sprawie 

zniesienia niektórych pełnomocników Rządu w wykazie prac legislacyjnych Rady Ministrów.

W nawiązaniu do pytań dotyczących wynagrodzenia byłych członków Rady Ministrów – Pani 

Izabeli Antos i Pana Jacka Ozdoby w okresie od 27 listopada 2023 r. do czasu ich odwołania, 

uprzejmie informuję, że  wynagrodzenie członków Rady Ministrów, określają przepisy ustawy 

z dnia 31 lipca 1981 r. o wynagrodzeniu osób zajmujących kierownicze stanowiska 

państwowe (Dz.U. z 2023 r. poz. 624) oraz rozporządzenia Prezydenta Rzeczypospolitej 

Polskiej z dnia 22 listopada 2021 r. w sprawie szczegółowych zasad wynagradzania osób 

zajmujących kierownicze stanowiska państwowe (Dz.U. z 2021 r. poz. 2164 z późn. 

zm.).  Wynagrodzenie to  składa się z wynagrodzenia zasadniczego i dodatku funkcyjnego, 

których wysokość ustala się na podstawie kwoty bazowej określonej w ustawie budżetowej 

na dany rok oraz mnożników kwoty bazowej określonych w rozporządzeniu Prezydenta RP. 

Osobom zajmującym kierownicze stanowiska państwowe ponadto przysługuje dodatek za 

wieloletnią pracę, w wysokości od 5% (po pięciu latach pracy) do max. 20 % miesięcznego 

wynagrodzenia zasadniczego, wyliczany przez pracodawcę dla każdej z osób indywidualnie, 

po udokumentowaniu dotychczasowego stażu pracy.  

Ustawa o wynagrodzeniu osób zajmujących kierownicze stanowiska państwowe nie 

posługuje się pojęciem „odprawa”. Zgodnie z art. 5 ustawy, osoby odwoływane 

z kierowniczych stanowisk państwowych,  w tym również członkowie Rady Ministrów, 

zachowują prawo do dotychczasowego wynagrodzenia przez okres od jednego do trzech 

miesięcy, w zależności od tego jak długo zajmowały dane stanowisko. Okres ten jest 

równoznaczny z okresem wypowiedzenia i traktowany jako okres trwającego  zatrudnienia. 

Jeżeli w tym okresie podejmą inne niżej płatne zatrudnienie, będzie im przysługiwał w tym 

okresie dodatek wyrównawczy, stanowiący różnicę między dotychczas otrzymywanym 

wynagrodzeniem a nowym.  

W przypadku wymienionych byłych ministrów przysługuje im miesięczny okres zachowania 

prawa do wynagrodzenia.  Dodatkowo, w dniu rozwiązania stosunku pracy przysługuje 
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ekwiwalent pieniężny za niewykorzystany urlop wypoczynkowy, na zasadach przewidzianych 

w Kodeksie pracy. 

Z wyrazami szacunku
Jan Grabiec

/podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/
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